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o
 ΆΡΘΡΟ 

Η ππνζηήξημε ηεο Επξσπατθήο Επηηξνπήο γηα ηελ παξαγσγή ηεο 

παξνύζαο δεκνζίεπζεο δελ ζπληζηά έγθξηζε ηνπ πεξηερνκέλνπ, ην 

νπνίν αληηθαηνπηξίδεη ηηο απόςεηο κόλν ησλ ζπγγξαθέσλ, θαη ε 

Επηηξνπή δελ κπνξεί λα ζεσξεζεί ππεύζπλε γηα νπνηαδήπνηε 

ρξήζε ησλ πιεξνθνξηώλ πνπ πεξηέρνληαη ζε απηήλ. 
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  (*) Ελέξγεηα: Ε, Δ = Δεκηνπξγία, Εηο. = Εηζαγσγή, Α = Αλαλέσζε, Αλ. = Αληηθαηάζηαζε, Δηαγ. = 
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Πεξηβαιινληηθέο επηπηώζεηο ησλ 

ζαιηγθαξηώλ 

Τα ςαλιγκάρια είναι γαςτερόποδα μαλάκια με ςπειροειδζσ κζλυφοσ. Είναι χερςαία ηϊα που 

κινοφνται αργά χάρθ ςτισ ςυςπάςεισ και τισ επιμθκφνςεισ του ςϊματόσ τουσ. Επιπλζον, τα ηϊα αυτά 

παράγουν μια βλζννα που τουσ επιτρζπει να κινοφνται ςε απόκρθμνεσ πλαγιζσ. Αυτό τα βοθκά 

επίςθσ να ρυκμίηουν τθ κερμοκραςία τουσ και να αποτρζπουν τισ εξωτερικζσ επικζςεισ που 

προκαλοφνται από βακτιρια. 

 

Τα ςαλιγκάρια αποτελοφν αντικείμενο εμπορίου ςε όλο τον κόςμο. Δεν χρθςιμοποιοφνται μόνο 

ςτθ γαςτρονομία, όπου χϊρεσ όπωσ θ Γαλλία ι θ Ιςπανία τα χρθςιμοποιοφν τακτικά ςτθ διατροφι 

τουσ, αλλά διατίκενται επίςθσ ςτον κόςμο των καλλυντικϊν ι από μεγάλεσ φαρμακευτικζσ 

εταιρείεσ. 

 

Ποιο είναι λοιπόν το αντίκτυπο ςτο περιβάλλον αν τα ςαλιγκάρια εξαφανιςτοφν; 

Όπωσ γνωρίηουμε, όλα τα ηϊα είναι ςθμαντικά για τθν τροφικι αλυςίδα. Στθν περίπτωςθ των 

ςαλιγκαριϊν, πολλά πουλιά, ψάρια και άλλα είδθ εξαρτϊνται από τα ςαλιγκάρια για τθ διαβίωςι 

τουσ, κακϊσ αποτελοφν ςθμαντικό και απαραίτθτο μζροσ τθσ διατροφισ τουσ. Τα ςαλιγκάρια 

τρζφονται με μφκθτεσ και απορρίμματα φφλλων, οπότε βοθκοφν να διατθρθκοφν υπό ζλεγχο άλλα 

είδθ. Επιπλζον, τα ςαλιγκάρια μποροφν να μασ βοθκιςουν να υποδείξουμε αν κάτι δεν είναι ςε 

καλι κατάςταςθ ςτο περιβάλλον. Ζνα πολφ ςαφζσ παράδειγμα παρουςιάηει θ επίκουρθ κακθγιτρια 

του Πολιτειακοφ Πανεπιςτθμίου τθσ Νζασ Υόρκθσ Rebecca Rundell, τα ςαλιγκάρια ςτον ωκεανό 

μποροφν να ςχθματίςουν το κζλυφόσ τουσ, τθν προςταςία τουσ, από ανκρακικό αςβζςτιο. Αν 

δυςκολεφονται να τα δθμιουργιςουν, αυτό μπορεί να ςθμαίνει ότι ο ωκεανόσ αντιμετωπίηει 

δυςκολίεσ. Αυτό ςυμβαίνει επειδι τα ςαλιγκάρια είναι επίςθσ ςε κζςθ να κακαρίηουν το νερό. 

Τρζφοντασ άλγθ, τα ηϊα αυτά μποροφν να αποτρζψουν τθ λάςπθ ςτισ όχκεσ των ποταμϊν και να 

βοθκιςουν ςτον κακαριςμό του πυκμζνα των λιμνϊν ι των μικρότερων Αυτά τα μαλάκια μποροφν 

να κεωρθκοφν ςωτιρεσ του νεροφ.  
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Μποροφν όμωσ να μασ δϊςουν ενδείξεισ όχι μόνο για το τι ςυμβαίνει ςτον ωκεανό, αλλά και για 

το τι ςυμβαίνει ςτθν ξθρά. Γνωρίηουμε ότι πολλά είδθ χερςαίων ςαλιγκαριϊν χρειάηονται υγρό 

περιβάλλον για να ηιςουν και να αναπαραχκοφν. Λόγω ςυγκεκριμζνων χαρακτθριςτικϊν ςτα 

επίπεδα κερμοκραςίασ και υγραςίασ, ςτθ ςκιά και ςε άλλα υλικά, τα ςαλιγκάρια μποροφν να 

πεκάνουν αν δεν βρίςκονται ςε ιδανικζσ ςυνκικεσ. Για να προςεγγίςουμε τθν ουςία του ηθτιματοσ, 

είναι ςθμαντικό να προβλθματιςτοφμε ςχετικά με αυτζσ τισ περιπτϊςεισ. Αν τα ςαλιγκάρια αρχίςουν 

να πεκαίνουν λόγω των καιρικϊν ςυνκθκϊν, ποια άλλα είδθ μπορεί να περνοφν το ίδιο πράγμα; 

 

Σιμερα, ο ρυκμόσ απϊλειασ ειδϊν ςαλιγκαριϊν είναι υψθλότεροσ από τον παγκόςμιο ρυκμό 

απϊλειασ αμφίβιων, επιςθμαίνει ο Rundell. Αλλά δεν είναι μόνο γι' αυτόν τον λόγο που είναι 

ςθμαντικι θ ευαιςκθτοποίθςθ ςχετικά με τον ςκοπό του Ζργου Snailville, αλλά και επειδι θ 

εκπαίδευςθ ςχετικά με αυτόν τον τομζα μζςω ενόσ ςοβαροφ παιχνιδιοφ μπορεί να αποβεί ιδιαίτερα 

επωφελισ όχι μόνο για όςουσ αςχολοφνται με τθν εκτροφι ςαλιγκαριϊν, αλλά και για όςουσ 

ενδιαφζρονται για τον τομζα. Τα ςαλιγκάρια μποροφν να μασ βοθκιςουν να κατανοιςουμε 

καλφτερα τον κόςμο ςτον οποίο ηοφμε, κακϊσ αποτελοφν ςθμαντικό μζροσ τθσ λειτουργίασ του 

πλανιτθ, και ίςωσ μποροφν να μασ βοθκιςουν να καταλάβουμε και εμείσ ποφ βαδίηουμε.  
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